Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik Y p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Losning till kontrollskrivning 5A, onsdagen den 16 oktober 2008,

09.15-10.15,
1 SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.
Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta

ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.
13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.

Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-

dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)

Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a) En Hamiltoncykel passerar genom varje nod precis en
gang.

b) Det finns trad som saknar noder av valens 1.

c) Den kompletta bipartita grafen K, ,, har en Eulerkrets
om och endast om talen n och m ar jamna.

d) En graf kan ha ett udda antal noder med udda valens

e) Det finns sammanhéngande grafer med 85 noder och 83
kanter.

f) Den kompletta grafen Kg ar ej planér.
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2a) (1p) Grafen G ar acyklisk, har tva komponenter med tillsammans 73 noder.
Ange antalet kanter som grafen har.

SVAR: 71, (ty grafen dr en skog och for varje trad i skogen ar antal kanter
ett minder &n antalet noder i triadet.)

b) (1p) Har grafen med nedanstaende grannodtabell en Eulerkrets
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SVAR: Nej (ty alla noder har ej jaimn valens eftersom valenserna ar 2, 3,
3,3,2,5.)

c) (1p) Visa t ex med ett exempel vad som menas med en alternerande stig
till en matchning.

SVAR: En alternerande stig till en matchning borjar i en omatchad X-nod
och slutar i en omatchad Y-nod samt dessutom galler att varannan kant i
stigen tillhor matchningen.
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3) (3p) Bestdm antalet omraden som uppstar vid en plan ritning av grafen G
om (G ar sammanhéngande, har en nod med valensen 1, tva noder med valensen
2, tre noder med valensen 3 och en nod med valensen 4. Ytteromradet skall
raknas med.

LOSNING: Antalet kanter |E| i grafen fas ur formeln Y ovev 0(v) = 2|E]
till
1
Bl =5(1+2-243-3+1-4)=0.
Eulers formel v +r = e + 2 ger nu att antalet omraden r ar lika med

r=e+2—-v=9+4+2-(1424+3+1)=4.
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4) (3p) Bestdm en komplett matchning i den bipartita grafen med noder X =
{1,2,3,4,5} och Y ={a,b,c,d, e, f} och kanterna

E={(1,b),(1,¢),(1,d),(2,a),(3,b), (4,a)(4,b), (4,€),(5,¢), (5,d)}.

LOSNING: Matchningen M = {(1,¢),(2,a), (3,b), (4,¢e), (5,d)}, som vi
hittade visuellt, uppfyller alla krav pa att vara en komplett matchning.
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5) (3p) Bestam antalet olika spAnnande trad till den kompletta bipartita grafen
K

LOSNING: Kalla X-noderna for x1, T2 och Y-noderna for yy, yo, y3. Totalt
finns 2-3 = 6 noder i grafen, eftersom grafen ar en komplett bipartit graf. Ett
spannande triad skall ha 4 kanter eftersom antalet noder ar 2 +3 = 5. Tva
kanter skall alltsa tas bort. Vi ser nar vi ritar grafen att vi kan inte ta bort de
tva kanter som gar till noden 3, €] heller till noden y, och resp ys, annars kan
vi ta bort vilka som helts tva kanter.

Av de 6 kanterna finns totalt (g) = 15 urval av tva kanter, varav tre sadana
val inte ger ett spannande trad nar de avlagsnats.

SVAR: 12.



